4. (3+3+4 pont) ZH1 2018 Lin.Alg.
A) Legyen

(0 -1 1 (T u
() ()

Adj meg egy olyan skaléris egyenletrendszert, aminek az egyértelmd megoldésa x, y,u, v !
Megold.:

AATL = E,

0 -1 z u\ (1 0
2 3 y v) \0 1)’
vagyis

0x+ (-1)y=1 Ou+ (—1)v=0
20 +3y =0 2u+3v=1

vagy
A'A=E,
z w\ (0 -1\ (1 0
y v)\2 3 ) \0 1)’
vagyis
Oz 4+2u=1 —z+3u=0
Oy+2v=0 —y+3v=1
B) Legyen
-1/5 0 —/24/25
A= 0 -1 0
—/24/25 0 1/5
Mennyi A~ ?

Megold.: Mivel A ortogonalis, igy

150 —\/24/25\ “1/5 0
A"l = AT = 0 -1 0 = 0 -1
—\/24/25 0 1/5 —\/24/25 0
(Mivel A szimmetrikus, vagyis A = AT igy A=t = A.)
C) Legyen
3 4 6 0
0 5 1 2
A= 8 7 2 1
01 0 0
Mennyi (A71)23, ha az indexalas 1-t6l kezdddik?
Megold.:
3 6 0
det(A) =0+ (-D)*2.1-]0 1 2 |[+0+0=28T7,
8§ 2 1
1 3 6 0
(A )23 (-1)*Tl0 1 2|=0
det(A) 00 0
Megjegyzés:
1 _2 4 _ 14
o 0 0 1
A= 5 1 2 s
% o1 2 i

AT
0
1/5



1. ((24+1+1)+(1+2)+2 pont)
A) Legyen f : ((xvy)) - (y -z, 2z — 3ya .’E) és g: ((l’,y)) - (yv Yy — 256) .
a) Ird fel az f és g transzformaciok F, G matrixait!

Megold:
-1 2 1 0 -2
r=(7 40) =1 )

b) Abban az esetben, ha létezik, mennyi az f o g transzformécié matrixa?

Megold.:
-2 6 0
GF = < 0 -1 1 )

c) Abban az esetben, ha létezik, mennyi az g o f transzformacié méatrixa?

Megold.: Nem létezik.
-1 41 12
AZ(O 1 2)’ B:<2 —3>‘

a) Abban az esetben, ha létezik, mennyi (AB + (B + 2E)) ?
Megold.: Nem létezik.

b) Abban az esetben, ha létezik, mennyi (E + B)A +2A ?

Megold.:
2 2 -1 4 1 2 8 2
(E+B)A+2A—<2 )(0 1 2)+(0 9 4>
(-2 10 6 —2 8 4 18 8
T\ -2 6 -2 2 8 2

C) Ha egy ortonormélt bézisban @ = (—1,x,2), b = (2, z, —1) meréleges egymasra, akkor mennyi lehet 2 ?
Megold.:

B) Legyen

ab=-2+422-2=0 = =42



2. ((14+1+2)+(2+2)+2 pont) Ird fel a kovetkezs transzformaciok matrixait, ha az R? és R3 vektortereket ortonormalt
bazisokban az (x,y)” es az (x,y,z)T vektorokkal koordin4tazzuk!

A) R2-ben:

a) az x +y = 0 egyenesre valo meréleges vetités,

Megold.:

(A0 3%

'y

a) az origon atmend, az (2,3)7 vektorral parhuzamos egyenesre valé merdleges vetités,

b) az z + y = 0 egyenesre val6 merdleges tiikrozeés,
Megold.:

Megold.:
B 1 ) e ( 4 6 )
n=—— , Pp=n'n={( ¢ ¥
V22 4+ 32 (3) 1
B) R3-ben:
a) az z+y = 0 sikra val6 merdleges vetités,
Megold.:
1 0 0
0 1/2 -1/2
0 —-1/2 1/2
b) az z + y = 0 sikra valo merd&leges tiikrozés,
Megold.:
0 -1 0
-1 0 0
0o 0 1

B) Legyen ¢: V xV xV xV — R egy olyan antiszimmetrikus multilinearis leképezés, hogy ¢ (01,02, 03,704) = 3.
Mennyi m = ¢ (2’1_)1 + 31_)2, 1_)1, 41_)3 + 21_)4, 7'(_)3) ?
Megold.:

m = ¢(3172, U1, 204, —’173) = (3 -1-2- (—1)) . ¢(171,1727173,174) -1=-18,

mivel a (1,2,3,4) — (2,1,4,3) permutacioé péaros.



3. (1+1+2+2+4 pont)
A) Adott 6t pont

P =(-3,0,0), @=(0,0,-3), R=(0,-3,0), S=(1,3,-1), T=(2,5,2)

az R? Euklideszi vektortérben egy ortonormélt bazisban.
a) Ird fel a S és T pontokat tartalmazo egyenes parametrikus egyenletét!
Megold.:
Ft)=S+t(T—-5)=(1,3,-1)+t-(1,2,3) = (1 +¢,3+2t,—1 + 3t),

b) Ird fel a S és T pontokat tartalmazo egyenes algebrai egyenleteit!

Megold.:
r—1 y—3 =z+1

1 2 3

c) Ird fel aa P,Q és R pontokat tartalmazo sik algebrai egyenletét!
Megold.:

n(f — P) =0,
—92 —9y — 92 —27=0.

d) Hol van a sik és az egyenes metszéspontja?
Megold.:

—9(1+t)—9(B+2t)—9(—143t)—27=0 = t=-1, #(=1)=(0,1,—4).

e) Mennyi az sik tavolsaga az S-t6l?
Megold.:

n(S— P
tavolsag = n(S|n)| =12 = 2V/3.



